

**муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение «Детский сад № 3» города Смоленска**

Направление «Педагогика и семья»

Тема: «Правильный ответ на трудный вопрос»

Автор рецепта: Романова Марина Вячеславовна

Меня зовут Мария. И я очень счастливый человек. У меня есть всё, что нужно человеку для счастья: хорошая любящая семья, отличная работа, дом и даже собака, о которой я мечтала с детства. Но самое большое счастье в моей — жизни- это долгожданный сын Игорёк, моё солнышко и главная любовь.

Игорёк – центр нашей вселенной, вокруг которого вертятся все: бабушки и дедушки, тетя и дяди, и конечно же мы: мама и папа. Но несмотря на то, что у нашего мальчика столько поклонников, которые готовы прийти к нему по первому его зову, Игорь растёт очень добрым, ласковым и избалованным ребёнком.

С самого раннего детства мы с нашим мальчиком много путешествуем. В своём возрасте, а Игорю только исполнилось 7 лет, он уже успел побывать во многих городах России и мира. Игорь очень умный, любознательный, весёлый ребёнок, который задаёт очень много вопросов и на все эти вопросы у нас обязательно есть ответы. Даже если мы не знаем ответ на какой-то его вопрос, мы все вместе играем в игру под названием «Найди ответ на вопрос» во время которой пересматриваем огромное количество литературы, фильмов и обязательно находим нужный ответ.

Но в жизни нашей семьи есть один вопрос, ответ, на который не найти не в одной книге. Этот вопрос я ждала очень долго, очень его боялась и до последнего искала разные ответы и подбирала разные варианты.

И этот вопрос наш Игорёк задал нам, когда ему исполнилось 6 лет и к нему пришли на день рождения много детей. Дети бегали, танцевали с клоунами, догоняли друг друга, а мой мальчик не мог сделать этого без моей помощи. Он был очень доволен праздником, много и долго вспоминал смешного клоуна, детские игры и шутки, но в конце нашего разговора Игорь

немного помолчал и спросил: - «Мамочка, а почему я не умею ходить, как все дети?» Хоть я всегда и была готова к этому разговору, у меня было много заготовленных ответов, но в горле появился ком, и я долго не могла начать говорить. Мне было очень трудно, но я сдержала эмоции и стала рассказывать Игорю, что все люди разные и он видел много ребят, как и он. И что мы будем много трудиться и обязательно добьёмся самых хороших результатов и много, много ещё чего. Игорь внимательно меня слушал, потом долго молчал и вдруг спросил: - «А если я так и не научусь ходить, кем я смогу тогда стать, когда вырасту? Ведь все люди должны работать, а я кем буду работать?»

Я не была готова к этому вопросу, но я долго не думала над ответом, потому что в нашей семье был пример для подражания не только для моего сына, но и для многих подрастающих людей.

И вот, какой рецепт я дала своему сыну.

Когда прадедушка моего мужа был совсем молодой, началась Великая Отечественная война. Он пошел в военкомат и стал проситься на фронт, как и многие мужчины нашей страны, но ему было только 17 лет и его отправили домой. Иван очень хотел защищать Родину вместе с остальными. И в другой раз в военкомате сказал, что потерял документы и ему уже исполнилось 18 лет. Ивана взяли на фронт. Молодой парень воевал два года, показал себя как храбрый боец, но в очередном бою он подорвался на mine. Ивана спасли, отправили в военный госпиталь, но ноги ему спасти не смогли. Когда он очнулся его охватило отчаяние, он долго не мог смириться, что он теперь никогда не станет на свои ноги. Шло время. Раны заживали и вместе с тем начинал оживать Иван. Он познакомился с медсестрой, которая ухаживала за ним всё это время и через какое-то время понял, что полюбил ее. Но что безногий солдат может предложить молодой девушке, ведь у него нет работы и как заработать на жизнь он не понимал. Медсестра Анна много с ним разговаривала, рассказывала про свой дом, который построил ее отец. Иван слушал с огромным интересом и стал в свободное время рисовать разные дома.

Анне очень нравились его дома, и она даже выбрала дом, в котором они будут жить после войны.

Когда война закончилась Иван уже умел ходить на костылях и сразу отправился поступать в архитектурный институт, в котором учат строить дома. Он очень хотел построить для своей Анны дом ее мечты.

Наш прадед не только построил свой дом, он построил дома для многих людей. Он руководил стройками в городах, восстанавливал их от разрухи и дал жилье очень большому количеству человек. Иван Петрович стал знаменитым архитектором, его уважали и ценили. С Анной у них была большая дружная семья, в которой появилось четверо детей, один из которых дедушка Игорька.

Игорь внимательно слушал эту историю, потом долго молчал и наконец сказал: - «Да, дедушке для того, чтобы стать архитектором нужна умная голова, а я тоже умный и смогу стать кем захочу!»

Вот такой рецепт и, наверное, не секрет семейного воспитания: -Мы сами являемся примером для своих детей, главное любовь, забота и общение внутри семьи. И мы найдем ответы на все, даже самые трудные вопросы.